


DPS

DEMOKRATSKA PARTIJA
SOCIJALISTA CRNE GORE

SKUPŠTINA CRNE GORE

Predsjedniku

G. Ranku Krivoka

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	10. 12. 20 15. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-24A
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

81000 Podgorica
Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 10

tel: 020/ 242 161

faks: 020/ 247 572

e-mail: klub.dps@skupština.me

Broj: _____

Datum, _____

Na osnovu člana 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, potpredsjedniku Vlade i ministru vanjskih poslova i evropskih integracija prof.dr Igoru Lukšiću ,postavljam sledeće

POSLANIČKO PITANJE

Šta je Vlada Crne Gore realizovala iz Strategije o saradnji Crne Gore sa iseljenicima za period 2015-2018 i šta planira da realizuje u narednom periodu?

Obrazloženje

Podsjetiću da je Vlada Crne Gore na sjednici održanoj 4. juna 2015. godine usvojila dva dokumenta od temeljnog značaja za politiku države prema dijaspori – iseljeništvu Crne Gore: Strategiju saradnje sa iseljenicima za period 2015-2018 i Akcioni plan realizacije Strategije za 2015. godinu. Takođe, Skupština Crne Gore je na devetoj sjednici prvog redovnog zasijedanja u 2015. godini, 31. jula, usvojila Zakon o saradnji Crne Gore sa iseljenicima. On predstavlja sistemski zakon kojim se utvrđuju obaveze Crne Gore, uređuje oblast iseljeništvu i normativno zaokružuju odnosi države i iseljenika, odnosno njihovih udruženja širom svijeta. Zakon na najizrazitiji i najočevidniji način u sebi prožima i sažima potrebu uspostavljanja, usmjeravanja i dugoročnog održavanja saradnje matične države sa njenom dijasporom.

Veoma ohrabruje činjenica da su Predlogom zakona o budžetu za 2016. godinu za Upravu za dijasporu predviđena značajna uvećanja sredstava, tačnije 273.7 odsto u odnosu na ovogodišnji budžet i iznose 463.534,07 €. Uprava za dijasporu, kao najpozvaniji, ali ne i jedini organ koji se bavi saradnjom sa iseljenicima, ovim dobija mogućnost uspostavljanja kvalitetnije i sadržajnije saradnje sa iseljenicima i njihovim organizacijama. Nema dileme da je izdvajanje većih sredstava iz budžeta ključni preduslov systemske brige o dijaspori.

Mišljenja sam da Strategija kao ključni dokument kojim se određuje pravac i čuva kontinuitet u jačanju odnosa Crne Gore i njenih iseljenika ni na koji način ne smije ostati samo slovo na papiru, već obaveza svih nas, u isto vrijeme odgovornost, dužnost i potreba. Svi sudionici u ostvarivanju iste moraju pružiti dodatni napor kako bi predložene aktivnosti i mjere koje imaju za cilj da unaprijede ukupni ambijent saradnje sa iseljenicima bile adekvatno propraćene i realizovane kao zajednički cilj koji je iznad svih individualnih, partijskih i drugih razlika – a to je upravo ujedinjena dijaspora.

Iako od usvajanje Strategije i Akcionog plana nije prošlo dugo vremena, smatram za shodnim da na ovaj način aktuelizujemo ovo pitanje i podstaknemo uključivanje svih predviđenih institucija u njihovu realizaciju. U vezi sa tim, cijenim da su posebno važni dosadašnji rezultati Strategije kako bi dinamika realizacije budućih projekata, koji će se predvidjeti novim Akcionim planom za 2016-2018, a za koji vjerujem da će se uskoro izraditi, bila brža. U skladu sa prethodno rečenim, neophodno je aktivno, posvećeno i sveobuhvatno raditi na ostvarivanju propisanih smjernica, dostižući izvorni cilj Strategije - čuvanje i jačanje sveukupnih odnosa matice i iseljeničtva.

POSLANIK

Nikola Gegaj



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija

Br: 05/6-4043/3

Podgorica, 16. decembar 2015. godine

Gospodin
Ranko Krivokapić
Predsjednik Skupštine Crne Gore

CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	21. XII 2015. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/15-241/2
VEZA:	
EPA:	
SKRACENICA:	PRILOG

Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje

Poslanik Nikola Gegaj u pismenom obraćanju (kopija u prilogu) potpredsjedniku Vlade i ministru vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore, prof. dr Igoru Lukšiću, od 10. decembra 2015. godine postavio je sljedeće poslaničko pitanje:

POSLANIČKO PITANJE:

Šta je Vlada Crne Gore realizovala iz Strategije o saradnji Crne Gore sa iseljenicima za period 2015-2018 i šta planira da realizuje u narednom periodu?

ODGOVOR:

Briga o iseljenicima sastavni je dio unutrašnje i vanjske politike Crne Gore.

Pošto se procjenjuje da u iseljeništvu živi još jedna Crna Gora, Vlada je 2010. godine usvojila prvu Strategiju saradnje sa dijasporom koja je projektovana za period 2011-2014.

Ona je definisala prioritetne ciljeve, nosioce poslova i aktivnosti koje su trebale da rezultiraju stvaranjem neophodnih pretpostavki za sistemsko i kvalitativno unapređenje saradnje sa iseljenicima.

U tom periodu su se realizovale mnoge aktivnosti koje su preduzimane na planu unapređenja saradnje sa iseljenicima na svim poljima.

Institucionalni okvir za saradnju sa iseljenicima je suštinski unaprijeđen transformacijom ranijeg Centra za iseljenike u Upravu za dijasporu (1. oktobra 2013. godine), kao organa u sastavu Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija.

Paralelno sa ovim aktivnostima, pripremljen je i tekst Zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima, čijim nedavnim usvajanjem je stvoren normativni okvir za uređenje prioritetnih pitanja unapređenja i jačanja saradnje sa iseljenicima.

Ova godina je, što se tiče normativnih akata koja uređuju važnu oblast saradnje Crne Gore sa iseljenicima, bila izuzetno plodna. 4. juna ove godine je usvojena i Strategija saradnje za period 2015-2018 i Akcioni plan za 2015. godinu.

Razlog za ovako kratko trajanje Akcionog plana je bilo očekivanje usvajanja Zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima (on je zaista usvojen malo kasnije, 31. jula ove godine), koji je trebalo da definiše značajno veći budžet za ovu oblast.

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija i naročito Upravu za dijasporu u narednom periodu očekuje, pored konkretnih aktivnosti jačanja saradnje sa iseljenicima, i rad na izradi podzakonskih akata.

Nedavno formirana multiresorna radna grupa već uveliko radi na izradi nacрта tekstova 2 pravilnika koji definišu nagrade koje Zakon propisuje za iseljenike, kao i kriterijume i postupak raspodjele sredstava namijenjenih za projekte iseljeničkih udruženja, odluke koja definiše tzv. iseljeničku knjižicu koja će biti identifikacioni dokument za iseljenike dok borave u Crnoj Gori i poslovnika o radu Savjeta za saradnju sa iseljenicima koji je takođe kao novinu uveo Zakon.

Savjet će biti savjetodavno tijelo Vlade, a činiće ga predstavnici iseljeničkih udruženja, uprave na državnom i lokalnom nivou i istaknute ličnosti, što sve garantuje bolji i sadržajniji rad sa iseljenicima.

Zakon uvodi i manifestaciju Dani iseljenika, kao i obavezu vođenja evidencije iseljenika, organizacija, fondacija i legata.

U skladu sa Strategijom, već se radi na pripremi obilježavanja 100 godina od stradanja skoro 400 crnogorskih ratnih dobrovoljaca, koji su nastradali u brodolomu nadomak albanske luke Medove, 6. januara 1916. godine po novom kalendaru.

Ovo je najsvjetliji primjer rodoljublja i patriotizma u crnogorskoj istoriji, ali i katastrofa ogromnih razmjera u jeku Prvog svjetskog rata, u tragično vrijeme po crnogorsku državu i pirove pobjede na Mojkovcu.

U tom cilju smo takođe formirali radnu grupu, ali i Počasni odbor obilježavanja, koji će sprovesti program o događaju koji je predugo bio potisnut i o njemu se malo znalo.

Uprava za dijasporu koja je trenutno u nezavidnoj kadrovskoj situaciji, a koja je organ u sastavu Ministarstva, sprovodi skoro sve ove aktivnosti.

Uz to, Uprava je radila na kreiranju svog budućeg sajta na domenu gov.me, kao i aplikaciji za evidenciju iseljenika.

U sklopu redovnih aktivnosti Uprave koje propisuje Zakon kroz poglavlje 'Zaštita prava i interesa iseljenika' vrijedi istaći i višegodišnje aktivnosti na organizovanju dopunske nastave u iseljeničkim sredinama, kao i kurseva i škola jezika (Argentina, Srbija, Albanija, Francuska, Luksemburg i Velika Britanija).

Tu je i Ljetnja škola jezika i kulture Crne Gore "Crna Gora moja postojbina" na Ivanovim koritima u julu mjesecu koje Uprava sprovodi zajedno sa Ministarstvom prosvete, dok je sa Ministarstvom nauke dala značajan doprinos Studiji o naučnoj dijaspori.

Uprava posreduje u mnogim budućim investicijama između stranih investitora i državnih institucija zaduženih za logistiku te vrste, kao i u aktuelnom bratimljenju gradova iz zemalja prijema sa našim gradovima, što je dobra osnova za međusobno plodnu saradnju između gradova, ali i država.

Koliko se može, u uslovima malog budžeta, pomažemo određena iseljenička udruženja i njihove projekte.

Unapredjenje odnosa sa iseljeništvom je vrlo kompleksan posao koji zahtijeva uključivanje i posvećenost više državnih organa što je i prepoznato ovim zakonom, pa se nadamo da je njegovo usvajanje dalo i dodatni podsticaj i za njihov proaktivni pristup zadatku unapredjenja saradnje sa iseljenicima kao i zaštiti njihovih prava i interesa.

Zahvaljujem na pažnji.

MINISTAR
Prof. dr Igor Lukšić

